

观众掌声不只给球星

NBA 球迷日拉近 NBA 球星和中国球迷的距离



■ 湖人队中锋加索尔为篮球爱好者示范投篮技术

与科比、库里等NBA巨星同处一个球场，现场感受NBA气息，这是让多少篮球爱好者羡慕的事。在今晚NBA季前赛上海站揭幕前，昨晚，12800名粉丝涌入东方体育中心，抢先体验了同湖人和勇士球星亲密接触的机会，感受篮球的魅力，传递爱的鼓励，大叹不虚此行。

情结

NBA球迷日门票，只送不卖。一周前，本报同NBA中国联手赠送100余张门票，在微信和微博上引来上千名粉丝的关注，不少球迷甚至早早买好飞往上海的机票，只求能被抽中一张票。

19岁的刘健来自四川绵阳，光是机票就花了2600元，“本来这次打算换个新的手机，现在，上海之行把我换手机的钱全贴进去了。”刘健说，“不虚此行。”刘健还记得，2008年为了看湖人与凯尔特人的总决赛，利用课余时间，跑进商场看转播。

大四女生徐莹婷戴着湖人队的帽子、穿着湖人队的队服，形象健康靓丽，原来，她是学校篮球拉拉队一员。“因为喜欢NBA，我也去学打篮球，但自认技术一般。所以退而求其次，加入拉拉队了。”徐莹婷说，在大多女生读言情小说的青春时期，她迷上的却是NBA，在女生中显得与众不同。

那么，究竟NBA的魅力何在？日本留学生和菊地贵志如是说，“无论是在篮球场上，还是在生活中，我都要像科比那样，做一个永不言弃的人。”

风采

球迷日现场高潮不断。球迷看的不仅是科比，掌声也不只给科比一人。

湖人带来了特技扣篮表演队，勇士带来了拉拉队姑娘。特技队的亮相，让球迷耳目一新，只见身高不过1.70米的特技运动员，依靠一个弹跳板，玩转手中的篮球，前空翻扣篮、后空翻扣篮、空中接力扣篮……只有观众想不到，没有他们做不到。“太神奇了，他们仿佛克服了地心引力！”球迷刘健感叹道。而拉拉队的火辣亮相，更是让球迷掏出手机纷纷拍摄，大饱眼福。

球迷日的大明星，不只是NBA球星。湖人全队的热烈掌声，则给了60名上海特奥运动员。在球迷日的平台上，NBA关怀行动举办了特奥篮球训练营，国际特殊奥林匹克全球形象大使姚明和湖人队携手，给他们上了一堂欢声笑语的篮球训练课，让他们真正体验到了篮球的乐趣。姚明还将女儿姚沁蕾也带到现场，一同感受爱的教育。这其中的20名小运动员，还将在今晚的比赛中登场，向全世界展现特奥篮球运动员的风采。

球迷日不单单是NBA巨星的舞台。这是一个传递爱的平台，用篮球这项充满魅力的运动，借助明星效应，让更多普通老百姓体会快乐篮球。

本报记者 陶邢莹
实习生 沈佳灵 葛敏 俞挺



■ NBA特技队的球员在表演空中大灌篮

姚明为爱女客串解说员



■ 姚明为爱女客串现场解说员
本版图片 实习生 高宇辰 记者 周国强 摄
本报记者 陶邢莹

昨天的NBA关怀行动，姚明带着女儿亮相训练场。NBA姚明篮球学校刚刚成立，这次来探班，他透露会请NBA总裁大卫·斯特恩来讲课。

众所周知，大卫·斯特恩是全球最成功的体育联盟总裁之一。姚明请他出山，肯定有卖点。大卫·斯特恩来了会讲什么课？姚明已经做了计划。“管理学。”他笑着说。此前，大卫·斯特恩也曾透露，自己愿意给姚明的篮球学校当客座教授，讲授篮球价值、媒体传播等课程。

除了NBA总裁，姚明的朋友中不乏篮球巨星。姚明昨天就表示，会考虑邀请科比等篮球巨星来给孩子们做导师。“这些优秀球员肯定有很多经验可以分享，我会逐个去问，看看他们有没有兴趣来当导师。”

昨天的活动开始后，姚明牵着女儿的手走进球场。父女起初不想打扰场上的训练。姚明站在场地一角，陪女儿聊天。不过，他们很快就被大伙儿发现了。于是，姚明走上球场，抓起篮球投篮。他还与湖人球员一起指导小朋友练球。湖人队中有姚明火箭队的老朋友乔丹·希尔，两人还站在球场上叙旧，非常开心。

球场外，姚明还谈到了火箭。“这是一支年轻的球队，球员都很有天赋。他们唯一欠缺的就是经验，马库斯·坎比是个有经验的老将，也愿意与大伙儿分享自己的心得，如果大家听坎比等老将的话，火箭在几年之内一定可以取得成功。”

还有比我们更差的
国足排名升两位

本报讯（记者钟喆）亚洲杯预选赛国足战平印尼后，骂声一片。不过，国际足联男足国家队排名昨天更新，国足的排名提升两位，目前排在世界第97位，亚洲列第9位，这对处境艰难的国足只是名义上的好消息。

国际足联世界排名，是依据各队最近4年的战绩计算出的积分。排名上升与下降，除了本身积分变化外，还得看相邻队伍的积分。上一期排名出炉时，国足虽然连续战胜马来西亚和新加坡，但因相邻队伍成绩更好，积分上升更快，国足排名反而下降4位。本月国足仅仅在亚洲杯预选赛中战平印尼，但因上月排名比中国高两位的格鲁吉亚和赤道几内亚，连遭败绩，积分大幅下跌，国足排名得以上升2位。

总榜单上，西班牙仍然处在第一位，德国超越阿根廷排名次席。巴西则跌出前十名。亚洲方面，日本、伊朗、乌兹别克仍居亚洲三甲。

国足邀请球迷当“最佳第12人”

一个月后，国足将在陕西与印尼队和沙特队为亚洲杯预选赛的出线而殊死一搏。昨天，刚刚回国的傅博便赶往赛地“踩场”，他希望球迷可以成为中国队的“最佳第12人”。

1比1在客场被印尼队逼平后，国足走到了悬崖边。尽管比赛还有一个月开始，傅博不顾舟车劳顿，昨天就抵达西安，了解场地等赛事筹备情况。

“与印尼队的比赛，国足表现不理想，与大家的期望有差距。如此一来，即将到来的两个主场比赛就显得至关重要，球队将全力以赴，拿出最好的精神面貌和竞技状态，为全国球迷奉献精彩的比赛。”傅博恳请球迷继续支持国足。

本报记者 钟喆

收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播中超北京国安与杭州绿城比赛实况，明天15时30分将转播大连阿尔滨与上海申花比赛实况。
央视五套今天19时30分将转播NBA中国赛上海站湖人与勇士比赛实况。

国足主帅何不找个“适用男”

体坛话题

一场难以服众的平局，把国足代理主教练傅博推上了风口浪尖。在被印尼队逼平之后，属于他的剧本似乎正朝着悲情的方向发展。有消息称，傅博只带国足参加一场亚洲杯预选赛，足协领导便在思考，他任期届满之后，谁来接手国足？

战印尼队之前，球迷对傅博的执教能力比较认可，毕竟国足参加的热身赛战绩不错，甚至有人认他有转正的可能性。亚洲杯预选赛对阵印尼的比赛，是傅博带领国足在正式国际大赛上

的首秀。准备阶段，他虽然做了功课，但当赛场出现变化时，这位新帅的应变能力尚显不足。比如，下半场他将郑智从中后卫提升至后腰，却对后防留下的隐患没有适当的调整；过早用姜宁换下张稀哲，导致最后需要加强进攻时只有郜林一枚棋子可用；面对对手的防守反击，傅博似乎拿不出任何有效预案……

当然，傅博原本就扮演“临时工”的角色，转正只是一个美好的愿望。在印尼遭遇尴尬后，外界有声音提出傅博可能会提前结束代理主帅的身份。但从国足的近况分析，这种可能性不大。

数月前，国足以1比5惨败世界排名第140位的泰国队，这次又被第170位的印尼队逼平。两场比赛的主教练是名帅卡马乔，土帅傅博，代表了两种不同类型的教练。他们一个不懂中国足球的“国情”，一个缺少带领球队参加国际大赛的经验，阅读比赛和临场调整的能力不足。

国足选洋帅还是土帅？足协纠结。据消息人士透露，足协有意聘请里皮出山，但他们忧心忡忡：“中国队一旦亚预赛没出线，他会接这个烂摊子吗？即使里皮愿意，但高额薪水，足协怎么筹集？”

刚刚送走卡马乔，足协的担

忧不无道理。从选帅的角度讲，国足不如学学对手印尼。他们的主教练蒂亚哥是巴西人。名气不大，但很实用。蒂亚哥曾在印尼当过球员，后来又执教过印尼当地球队，了解印尼足球实际情况，又知晓国际足球发展规律。

虽然印尼队只是一支世界排名第170位的球队，不是照样能战平比自己高71位的中国男足。既然历史证明，名帅和土帅在国足主帅这条路上很难走出一条康庄大道，何不试试选择第三条路，找个“海外经济适用男”。况且，中国足球已经到低谷，再差也不过如此了。

本报记者 钟喆